

# 以色列空袭黎巴嫩北部，攻势推进至腹地？ 黎真主党领导人“隔空”示硬

以色列近日持续加大对黎巴嫩的袭击，导致人员伤亡。黎巴嫩真主党领导人当地时间15日说，真主党将把目标瞄准以色列更多地区。以色列总理内塔尼亚胡同一天表示，以方在黎巴嫩“不停火”。

## 更多地区遭袭

据美联社报道，以色列14日对黎巴嫩北部艾图村一座公寓楼发动空袭，造成至少22人死亡。以方表示，袭击针对一个属于黎巴嫩真主党的目标。救援人员15日在废墟中发现更多遗骸，其中包括儿童。

附近居民阿勒万说：“我听到‘砰’的一声巨响。我们跑到外面，看到灰尘、烟雾和瓦砾，尸体横陈，真是让人痛苦的场景。”

按美联社说法，艾图村距离真主党在黎巴嫩南部和东部的势力范围较远。这次袭击令当地居民震惊并加剧其担忧，即以色列将把攻势推进至黎巴嫩腹地。

联合国方面15日呼吁对上述袭击展开独立调查。联合国人权事务高级专员办事处发言人劳伦斯说，联合国方面收到可靠报告，这次袭击的遇害者中有12名妇女和儿童。

据黎巴嫩国家通讯社报道，以军15日继续轰炸黎巴嫩南部和东部多地，其中包括贝卡谷地。袭击导致黎东部古城巴勒贝克市一家医院停止运营。以军还在黎巴嫩南部抓走三名真主党武装成员。

按这家通讯社的报道，以方对黎巴嫩南部提尔省加纳镇的空袭造成至少一人死亡，30人受伤。据黎巴嫩卫生部通报，15日晚，黎巴嫩南部有9人在空袭中丧生；东部有5人丧生，其中包括三名儿童。

以色列军方16日凌晨敦促黎巴嫩首都贝鲁特南郊一座建筑内的居民立即撤离，并在社交媒体上警告称，以军将很快打击那里的真主党目标。

以军随后说，他们袭击了贝鲁特南郊代希耶地区真主党一处地下武器库。



14日，以色列军队对黎巴嫩北部艾托地区发动袭击，造成20多人伤亡。 新华/路透

## 大本营如同空城

贝鲁特南郊是黎巴嫩真主党的“大本营”，大多数居民支持真主党。记者16日暗访这一区域，目睹曾经的高楼在轰炸后变为一片废墟，停在附近的车辆被严重损坏，周边绝大部分商铺都已关闭，大部分居民都已撤离，这里现在仿佛是一座空城。

记者15日从开罗赶往黎巴嫩首都贝鲁特。由于局势紧张，前往贝鲁特的多个航班被取消，记者搭乘的航班上也乘客寥寥。抵达后看到，贝鲁特拉菲克·哈里里国

际机场冷清寂寥，战争影响可见一斑。

黎以冲突升级以来，大量来自黎巴嫩南部和贝鲁特南郊的民众拥入贝鲁特哈姆拉街区。为了让他们获得基本生活保障，当地一家非盈利组织把一个废品回收站改造为临时救助场所。在这座临时搭建的救助站里，社会各界爱心人士积极响应，慷慨解囊，向这里捐赠食品和生活用品等，有需要的人可以免费领取物资。

据黎巴嫩国家通讯社报道，多架携带救援物资的飞机14日从阿曼、沙特、约旦、卡塔尔、阿联酋等国抵达黎巴嫩首都贝鲁特。

埃及总统塞西15日在首都开罗与到访的沙特王储兼首相穆罕默德举行会谈，两国领导人讨论了地区事态发展特别是加沙地带和黎巴嫩局势，重申必须尊重黎巴嫩的主权、安全、稳定和领土完整，呼吁在加沙地带和黎巴嫩实现停火，解决日益恶化的人道主义状况，并要求有关方面停止导致冲突进一步升级的政策。

## 真主党誓言报复

黎巴嫩真主党副书记卡西姆15日在电视讲话中誓言要“打败敌人，把他们赶出我们的土

地”，表示真主党将扩大对以色列的袭击范围，把目标对准以色列海法、特拉维夫等地。卡西姆说，唯一的解决方案是停火，“由于敌方以色列瞄准了黎巴嫩全境，我们有权从防御立场出发”，瞄准以色列境内任何地方。

黎巴嫩真主党14日发表声明说，真主党武装人员当天上午对一支试图向黎南部边境艾塔沙卜地区推进的以色列军队发动炮弹袭击，迫使以军撤退。真主党当天还对位于以色列3个地区的以军发动火箭弹袭击，并用炮弹袭击了一支试图渗透到黎南部迈尔凯巴地区的以色列步兵部队。

以色列军方16日凌晨说，大约50枚炮弹从黎巴嫩射向以色列北部，没有人员伤亡报告。黎巴嫩真主党方面说，其向以色列北部塞费德镇发射“大量导弹”。

以色列总理内塔尼亚胡15日拒绝了黎巴嫩方面的停火提议，原因是提议将使真主党靠近以色列北部边境。

内塔尼亚胡和以色列军方坚持认为，在以色列与黎巴嫩的边界必须有一个没有真主党武装人员存在的缓冲区。以色列总理府一份声明说：“内塔尼亚胡总理申明，任何无法提供这一（缓冲区），并阻止真主党重新获得武器及重组的停火协议，以方都不会同意。”

本轮巴以冲突去年10月7日爆发以来，黎巴嫩真主党不时向以色列北部发动袭击，以军空袭和炮击黎南部目标进行报复。今年9月17日黎巴嫩发生通信设备爆炸事件后，黎以冲突陡然升级。

法新社依据黎巴嫩卫生部数据的统计显示，自黎以局势9月升级以来，已有至少1356名黎巴嫩人丧生，实际死亡人数可能更多。根据国际移民组织数据，当前局势已导致黎巴嫩至少69万人流离失所。

综合新华社消息

编辑：赵世峰 组版：颜莉

